
1

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

売買目的有価証券の取得と売却1
問 題 ➡P17

➡P2

292 答案用紙 1



模
擬
試
験

第　

問
対
策

2

第　

問
対
策

4

第　

問
対
策

1

第　

問
対
策

3

第　

問
対
策

5

第
　
問
対
策

1

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

端数利息2
問 題 ➡P18

➡P4

子会社株式・関連会社株式・その他有価証券3
問 題 ➡P19

➡P7

293答案用紙2



仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

手形の裏書・割引・更改4
問 題 ➡P19

➡P8

手形の不渡り5
問 題 ➡P20

➡P9

294 答案用紙 3



模
擬
試
験

第　

問
対
策

2

第　

問
対
策

4

第　

問
対
策

1

第　

問
対
策

3

第　

問
対
策

5

第
　
問
対
策

1

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

仕　　　　　　　　　　　訳

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

電子記録債権・電子記録債務6
問 題 ➡P21

➡P10

クレジット売掛金・その他の債権譲渡7
問 題 ➡P21

➡P10

295答案用紙4



仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

貸倒引当金・貸倒損失8
問 題 ➡P22

➡P11

修繕引当金9
問 題 ➡P22

➡P13

296 答案用紙 5



模
擬
試
験

第　

問
対
策

2

第　

問
対
策

4

第　

問
対
策

1

第　

問
対
策

3

第　

問
対
策

5

第
　
問
対
策

1

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

退職給付引当金・役員賞与引当金・商品保証引当金10
問 題 ➡P23

➡P14

賞与引当金・返品調整引当金・売上割戻引当金11
問 題 ➡P24

➡P15

297答案用紙6



仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

仕　　　　　　　　　　　訳

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

未決算勘定12
問 題 ➡P25

➡P16

商品売買の収益認識基準・商品売買以外の業種における収益の計上13
問 題 ➡P25

➡P18

298 答案用紙 7



模
擬
試
験

第　

問
対
策

2

第　

問
対
策

4

第　

問
対
策

1

第　

問
対
策

3

第　

問
対
策

5

第
　
問
対
策

1

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

（6）

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

商品売買14
問 題 ➡P26

➡P19

建設仮勘定15
問 題 ➡P27 

➡P21

299答案用紙8



仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

（6）

有形固定資産の割賦購入・ソフトウェア16
問 題 ➡P28

➡P23

300 答案用紙 9



模
擬
試
験

第　

問
対
策

2

第　

問
対
策

4

第　

問
対
策

1

第　

問
対
策

3

第　

問
対
策

5

第
　
問
対
策

1

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

（6）

（7）

有形固定資産の取得と売却・下取り17
問 題 ➡P29

➡P25

301答案用紙10



仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

仕　　　　　　　　　　　訳

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

（6）

（7）

有形固定資産の除却18
問 題 ➡P30

➡P29

リース・圧縮記帳19
問 題 ➡P31

➡P31

302 答案用紙 11



模
擬
試
験

第　

問
対
策

2

第　

問
対
策

4

第　

問
対
策

1

第　

問
対
策

3

第　

問
対
策

5

第
　
問
対
策

1

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

仕　　　　　　　　　　　訳

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

株式の発行・増資20
問 題 ➡P32

➡P33

剰余金の配当と処分21
問 題 ➡P33

➡P34

303答案用紙12



仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

株主資本の計数の変動22
問 題 ➡P34

➡P36

会社の合併23
問 題 ➡P34

➡P37

304 答案用紙 13



模
擬
試
験

第　

問
対
策

2

第　

問
対
策

4

第　

問
対
策

1

第　

問
対
策

3

第　

問
対
策

5

第
　
問
対
策

1

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

法人税等24
問 題 ➡P35

➡P39

税効果会計25
問 題 ➡P36

➡P40

305答案用紙14



仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

（6）

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

消費税26
問 題 ➡P37

➡P41

従業員の社会保険料・その他の税金27
問 題 ➡P38

➡P43

306 答案用紙 15



模
擬
試
験

第　

問
対
策

2

第　

問
対
策

4

第　

問
対
策

1

第　

問
対
策

3

第　

問
対
策

5

第
　
問
対
策

1

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

仕　　　　　　　　　　　訳

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

外貨建取引28
問 題 ➡P38

➡P44

本支店会計29
問 題 ➡P39

➡P46

307答案用紙16



仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

研究開発費・その他30
問 題 ➡P40

➡P47

308 答案用紙 17



模
擬
試
験

第　

問
対
策

4

第　

問
対
策

1

第　

問
対
策

3

第　

問
対
策

5

第　

問
対
策

2
第
　
問
対
策

2

第
　
問
対
策

1

2

問1

 銀 行 勘 定 調 整 表 
 ○年3月31日 （単位：円）

銀行の残高証明書の残高 （ ）

　加算： ［ ］（ ）

［ ］（ ）（ ）

　減算： ［ ］（ ）

［ ］（ ）（ ）

イヌ商店の当座預金勘定の残高 （ ）

問2
イ　ヌ　商　店　の　修　正　仕　訳

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

①

②

③

④

問3

貸借対照表に計上される現金の金額 ￥

貸借対照表に計上される当座預金の金額 ￥

銀行勘定調整表31
問 題 ➡P44

➡P50

309答案用紙18



問1 円 評価益相当　 ・ 　評価損相当

問2 円

問3 円

問4 円 　売却益　　 ・ 　　売却損　

問1 売買目的有価証券

日　付 摘 要 借 方 日　付 摘 要 貸 方
X1 6 1 X2 2 1

X2 3 31 有価証券評価益 3 31

満期保有目的債券

日　付 摘 要 借 方 日　付 摘 要 貸 方
X1 7 1 X2 3 31

X2 3 31

有 価 証 券 利 息

日　付 摘 要 借 方 日　付 摘 要 貸 方
X1 6 1 X1 9 30

X2 3 31 X2 2 1

3 31 当 座 預 金
〃 未収有価証券利息
〃

有価証券32
問 題 ➡P45

➡P52

有価証券33
問 題 ➡P46

➡P55

310 答案用紙 19



模
擬
試
験

第　

問
対
策

4

第　

問
対
策

1

第　

問
対
策

3

第　

問
対
策

5

第　

問
対
策

2
第

　
問
対
策

2

問2

有　価　証　券　売　却（　 　） ￥

（1） 総 勘 定 元 帳
買 掛 金

○年 摘 要 借 方 ○年 摘 要 貸 方
1 31 普 通 預 金 1 1 前 期 繰 越

12 31 次 期 繰 越

商 品

○年 摘 要 借 方 ○年 摘 要 貸 方
1 1 前 期 繰 越 2 10 売 上 原 価
3 31

12 31 次 期 繰 越

（2）損益の金額

① 当期の売上高 ￥

② 当期の為替差損 ￥

③ 当期の為替差益 ￥

商品売買34
問 題 ➡P47

➡P60

311答案用紙20



問1 備　　　　　　品

年 月 日 摘 要 借 方 年 月 日 摘 要 貸 方
X6 4 1 前 期 繰 越

備品減価償却累計額

X6 4 1 前 期 繰 越

建 物

X6 4 1 前 期 繰 越

建物減価償却累計額

X6 7 31 建 物 X6 4 1 前 期 繰 越

車 両

車両減価償却累計額

問2　X6年度に発生した火災損失の金額　￥ 　　　　　

固定資産（減価償却）35
問 題 ➡P49

➡P65

312 答案用紙 21



模
擬
試
験

第　

問
対
策

4

第　

問
対
策

1

第　

問
対
策

3

第　

問
対
策

5

第　

問
対
策

2
第

　
問
対
策

2

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

問1－①

問1－②

問1－③

問2

問3－①

問3－②

問3－③

（単位：千円）

（1）利子込み法 （2）利子抜き法

①リース資産（取得原価）

②減価償却費

③リース債務（未払利息を含む）

④支払利息 ―

⑤支払リース料

固定資産（圧縮記帳）36
問 題 ➡P50

➡P69

固定資産（リース取引）37
問 題 ➡P51

➡P72

313答案用紙22



問1 総 勘 定 元 帳
建　　物

年 月 日 摘 要 借 方 年 月 日 摘 要 貸 方
X8 4 1 前 期 繰 越

機械装置

年 月 日 摘 要 借 方 年 月 日 摘 要 貸 方

リース資産

年 月 日 摘 要 借 方 年 月 日 摘 要 貸 方

リース債務

年 月 日 摘 要 借 方 年 月 日 摘 要 貸 方

問2

借方科目 金　　額 貸方科目 金　　額

固定資産（税効果会計）38
問 題 ➡P52

➡P76

314 答案用紙 23



模
擬
試
験

第　

問
対
策

4

第　

問
対
策

1

第　

問
対
策

3

第　

問
対
策

5

第　

問
対
策

2
第

　
問
対
策

2

株主資本等変動計算書
自X6年4月1日　至X7年3月31日 （単位：千円）

株　　　　主　　　　資　　　　本

資本金
資 本 剰 余 金

資本準備金 その他
資本剰余金

資本剰余金
合　　　計

当 期 首 残 高 100,000 12,000 0 12,000
当 期 変 動 額
剰余金の配当等
新株の発行 （ ）（ ） （ ）
吸 収 合 併 （ ）（ ）（ ）（ ）
当期純利益
当期変動額合計 （ ）（ ）（ ）（ ）
当 期 末 残 高 （ ）（ ）（ ）（ ）

下段へ続く
上段より続く

株　　　　主　　　　資　　　　本
利　　　益　　　剰　　　余　　　金

株 主 資 本
合　　　計利益準備金

その他利益剰余金 利益剰余金
合　　　計新築積立金 別途積立金 繰越利益剰余金

当 期 首 残 高 3,750 0 3,000 15,000 （ ） （ ）
当 期 変 動 額
剰余金の配当等 （ ） （ ） （ ） （ ） （ ）
新株の発行 （ ）
吸 収 合 併 39,000
当期純利益 （ ） （ ） （ ）
当期変動額合計 （ ） （ ） 0 （ ） （ ） （ ）
当 期 末 残 高 （ ） （ ） 3,000 （ ） （ ）（ ）

株主資本等変動計算書39
問 題 ➡P53

➡P79

315答案用紙24



問1
（1） 借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（2） 総勘定元帳（抄）
の れ ん

日　付 摘 要 借 方 日　付 摘 要 貸 方
X6 4 1 前 期 繰 越 6,000,000 X7 3 31

1 31

問2
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

①

②

③

連結会計（基本仕訳）40
問 題 ➡P54

➡P82

316 答案用紙 25



模
擬
試
験

第　

問
対
策

4

第　

問
対
策

1

第　

問
対
策

3

第　

問
対
策

5

第　

問
対
策

2
第

　
問
対
策

2

連　　結　　修　　正　　仕　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

問1

問2

問3

問4

仕　　訳　　日　　計　　表
 ○年5月1日 

借 方 元丁 勘定科目 元丁 貸 方
（

省

略

）

現 金 （

省

略

）

受 取 手 形
売 掛 金 315,000
未 収 入 金
（ ）

支 払 手 形 100,000
買 掛 金

50,000 未 払 金
借 入 金 64,000
売 上
仕 入
支 払 手 数 料
固 定 資 産 売 却 損

※次ページに続く

連結会計（未実現損益の消去・アップストリーム）41
問 題 ➡P56

➡P86

伝票42
問 題 ➡P57

➡P87

（1）

317答案用紙26



総　　勘　　定　　元　　帳

 受 取 手 形 

○年 摘 要 仕丁 借 方 貸 方 借
貸 残 高

5 1 前 月 繰 越 （
省
略
）

174,000 借 174,000
〃 仕 訳 日 計 表 〃
〃 〃 50,000 〃

 支 払 手 形 

○年 摘 要 仕丁 借 方 貸 方 借
貸 残 高

5 1 前 月 繰 越 （
省
略
）

131,000 貸 131,000
〃 仕 訳 日 計 表 〃
〃 〃 〃

仕　入　先　元　帳

 イ ヌ 商 店  

○年 摘 要 仕丁 借 方 貸 方 借
貸 残 高

5 1 前 月 繰 越 （

省

略

）

213,000 貸 213,000
〃 出 金 伝 票 〃 178,000
〃 振 替 伝 票 〃
〃 〃 〃

 ネ コ 商 店  

○年 摘 要 仕丁 借 方 貸 方 借
貸 残 高

5 1 前 月 繰 越 （

省

略

）

180,000 貸 180,000
〃 出 金 伝 票 〃
〃 振 替 伝 票 135,000 〃
〃 〃 〃

（2）

（3）
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2

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

（6）

（7）

（8）

（9）

（10）

理論43
問 題 ➡P58

➡P91
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3

精　　　　算　　　　表

勘定科目 試　算　表 修 正 記 入 損益計算書 貸借対照表
借　方 貸　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方

現 金 預 金 229,000
受 取 手 形 85,000
売 掛 金 152,000
売買目的有価証券 97,000
繰 越 商 品 58,000

建 物 3,800,000
備 品 500,000
満期保有目的債券 49,400
支 払 手 形 65,000
買 掛 金 132,000
借 入 金 180,000
貸 倒 引 当 金 8,500
建物減価償却累計額 900,000
備品減価償却累計額 244,000
資 本 金 3,000,000
利 益 準 備 金 50,000
繰越利益剰余金 118,600
売 上 2,465,000
有 価 証 券 利 息 1,000
仕 入 1,633,000
給 料 550,000
支 払 保 険 料 7,800
支 払 利 息 2,900

7,164,100 7,164,100
貸 倒 損 失
（ ）繰入
有価証券評価（ ）
棚 卸 減 耗 損
商 品 評 価 損
減 価 償 却 費
（ ）保険料
（ ）利　息
当期純（ ）

精算表44
問 題 ➡P62

➡P94
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損益計算書45
問 題 ➡P64

➡P98

損 益 計 算 書
自X6年4月1日　至X7年3月31日 （単位：円）

Ⅰ 売 　 上 　 高 （ ）

Ⅱ 売　 上　 原　 価
1 期 首 商 品 棚 卸 高 （ ）

2 当 期 商 品 仕 入 高 （ ）

　 合　　　 計　 （ ）

3 期 末 商 品 棚 卸 高 （ ）

　 差　　　 引　 （ ）

4 商 品 評 価 損 （ ） （ ）

（ ） （ ）

Ⅲ 販売費及び一般管理費
1 給 料 （ ）

2 広 告 宣 伝 費 （ ）

3 保 険 料 （ ）

4（ ） （ ）

5 貸 倒 引 当 金 繰 入 （ ）

6 減 価 償 却 費 （ ）

7 の れ ん 償 却 （ ）

8 退 職 給 付 費 用 （ ） （ ）

（ ） （ ）

Ⅳ 営 業 外 収 益
1 受 取 家 賃 （ ）

2 有 価 証 券 利 息 （ ）

3 受 取 配 当 金 （ ） （ ）

Ⅴ 営 業 外 費 用
1 支 払 利 息 （ ）

2（ ） （ ） （ ）

（ ） （ ）

Ⅵ 特　 別　 損　 失
1（ ） （ ）

税引前当期純利益 （ ）

法人税、住民税および事業税 （ ）

当 期 純 利 益 （ ）
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損 益 計 算 書
自X4年4月1日　至X5年3月31日 （単位：円）

Ⅰ 売 　 上 　 高 （ ）
Ⅱ 売　 上　 原　 価
1 期 首 商 品 棚 卸 高 （ ）
2 当 期 商 品 仕 入 高 （ ）
　 合　　　 計　 （ ）

3 期 末 商 品 棚 卸 高 （ ）
　 差　　　 引　 （ ）

4 棚 卸 減 耗 損 （ ）
5（ ） （ ） （ ）
（ ） （ ）

Ⅲ 販売費及び一般管理費
1 給 料 （ ）
2 旅 費 交 通 費 （ ）
3 水 道 光 熱 費 （ ）
4 通 信 費 （ ）
5 保 険 料 （ ）
6 減 価 償 却 費 （ ）
7（ ）償却 （ ）
8（ ）繰入 （ ）
9 貸 倒 損 失 （ ）
10 退 職 給 付 費 用 （ ） （ ）

（ ） （ ）
Ⅳ 営 業 外 収 益
1 受 取 利 息 （ ）
2（ ） （ ） （ ）

Ⅴ 営 業 外 費 用
1 支 払 利 息 （ ）
（ ） （ ）

Ⅵ 特 別 利 益
1（ ） （ ）

Ⅶ 特　 別　 損　 失
1（ ） （ ）
税引前当期純利益 （ ）
法人税､住民税および事業税 （ ）

（ ） （ ）

損益計算書46
問 題 ➡P67

➡P103
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貸 借 対 照 表
X5年3月31日 （単位：円）

資　　　産　　　の　　　部 負　　　債　　　の　　　部
Ⅰ流 動 資 産 Ⅰ流 動 負 債

現 金 預 金 （ ） 支 払 手 形 （ ）

受 取 手 形 （ ） 買 掛 金 （ ）

売 掛 金 （ ） 短期借入金 （ ）

計 （ ） 未 払 金 （ ）

（ ）（ ）（ ） 未払法人税等 （ ）

有 価 証 券 （ ） 未 払 費 用 （ ）

商 品 （ ） 流動負債合計 （ ）

貯 蔵 品 （ ） Ⅱ固 定 負 債
前 払 費 用 （ ） （ ） （ ）

流動資産合計 （ ） 退職給付引当金 （ ）

Ⅱ固 定 資 産 固定負債合計 （ ）

有形固定資産 負 債 合 計 （ ）

建 物 （ ） 純　　資　　産　　の　　部
減価償却累計額 （ ）（ ） Ⅰ資　 本　 金 （ ）

備 品 （ ） Ⅱ資 本 剰 余 金 （ ）

減価償却累計額 （ ）（ ） Ⅲ利 益 剰 余 金
土 地 （ ） 利益準備金 （ ）

有形固定資産合計 （ ） 別途積立金 （ ）

無形固定資産 （ ） （ ）

（ ） （ ） 利益剰余金合計 （ ）

無形固定資産合計 （ ） 純資産合計 （ ）

投資その他の資産
（ ） （ ）

投資その他の資産合計 （ ）

固定資産合計 （ ）

資 産 合 計 （ ） 負債および純資産合計 （ ）

貸借対照表47
問 題 ➡P70

➡P107
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問１

　千円

問2
損　　　　　　　　益 （単位：千円）

仕 入 （ ） 売 上 （ ）

営 業 費 （ ） 支 店 （ ）

貸倒引当金繰入 （ ）

減 価 償 却 費 （ ）

（ ）（ ）

（ ） （ ）

損 益

日付 摘要 借方 日付 摘要 借方
3 31 仕 入 3 31 売 上
〃 31 棚 卸 減 耗 損 〃 31 受 取 手 数 料
〃 31 商 品 評 価 損 〃 31 有価証券利息
〃 31 支 払 家 賃 〃 31 有価証券売却益
〃 31 給 料 〃 31 受 取 配 当 金
〃 31 広 告 宣 伝 費 〃 31 支 店
〃 31 減 価 償 却 費
〃 31 貸倒引当金繰入
〃 31（ ）償却
〃 31 租 税 公 課
〃 31 支 払 利 息
〃 31 （ ）

本支店会計48
問 題 ➡P72

➡P113

本支店会計49
問 題 ➡P73

➡P117

324 答案用紙 33



模
擬
試
験

第　

問
対
策

2

第　

問
対
策

4

第　

問
対
策

1

第　

問
対
策

3

第　

問
対
策

5

第
　
問
対
策

3

連 結 精 算 表 （単位：千円）

科　　目
個別財務諸表 修正・消去 連　　　結

貸借対照表ニワトリ社 ヒヨコ社 借　方 貸　方
諸 資 産 1,598,000 951,000
売 掛 金 300,000 100,000
貸 倒 引 当 金 （ 3,000）（ 1,000） （ ）
商 品 380,000 120,000
子 会 社 株 式 525,000
［ ］

2,800,000 1,170,000
諸 負 債 （ 600,000）（ 320,000） （ ）
買 掛 金 （ 200,000）（ 80,000） （ ）
資 本 金 （ 1,200,000）（ 500,000） （ ）
資 本 剰 余 金 （ 250,000）（ 90,000） （ ）
利 益 剰 余 金 （ 550,000）（ 180,000） （ ）

［ ］株主持分 （ ）

（ 2,800,000）（ 1,170,000） （ ）

連結会計（精算表）50
問 題 ➡P76

➡P121
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連結損益計算書
X1年4月1日～X2年3月31日 （単位：千円）

売 上 高 （ ）

売 上 原 価 （ ）

売 上 総 利 益 （ ）

販 売 費 及 び 一 般 管 理 費 （ ）

営 業 利 益 （ ）

営 業 外 収 益 （ ）

営 業 外 費 用 （ ）

当 期 純 利 益 （ ）

非支配株主に帰属する当期純利益 （ ）

親会社株主に帰属する当期純利益 （ ）

連結貸借対照表（X2年3月31日）の金額 （単位：千円）

金　　額
商 品
の れ ん

利 益 剰 余 金
非 支 配 株 主 持 分

連結会計（損益計算書）51
問 題 ➡P77

➡P124
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（1）
損　　　　　      益

3/31 仕 入 3/31 売 上
〃 貸倒引当金繰入 〃 受 取 手 数 料
〃 商 品 評 価 損 〃 有価証券利息
〃 棚 卸 減 耗 損 〃 （ ）

〃 減 価 償 却 費
〃 給 料 手 当
〃 広 告 宣 伝 費
〃 支 払 保 険 料
〃 支 払 利 息
〃 法 人 税 等
〃 （ ）

繰 越 利 益 剰 余 金

6/28 利 益 準 備 金 30,000 4/1 前 期 繰 越
〃 未 払 配 当 金 300,000 3/31 損 益
〃 別 途 積 立 金 70,000

3/31（ ）

（2）
当 座 預 金 ￥ 建物減価償却累計額 ￥

満期保有目的債券 ￥ 前 払 保 険 料 ￥

貸 倒 引 当 金 ￥ 未 払 法 人 税 等 ￥

損益勘定・繰越利益剰余金勘定52
問 題 ➡P79

➡P129
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仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

1

（1）

（2）

（3）

（4）

2

（1）

（2）

費目別計算（材料費・労務費）53
問 題 ➡P84

➡P136

4
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賃 金 ・給 料
支 払 額 （ ） 前 月 繰 越 （ ）

次 月 繰 越 （ ） 消 費 額 （ ）

原 価 差 異 （ ）

（ ） （ ）

製 造 間 接 費
間 接 材 料 費 250,000 予 定 配 賦 額 （ ）

間 接 労 務 費
賃 金 ・給 料 （ ）

賞 与 引 当 金 （ ）

間 接 経 費 1,800,000 
原 価 差 異 50,000 

（ ） （ ）

仕　　掛　　品
月 初 有 高 （ ） 完 成 高 7,600,000 
直 接 材 料 費 2,254,000 月 末 有 高 103,000 
直 接 労 務 費 （ ）

製 造 間 接 費 （ ）

（ ） （ ）

費目別計算（労務費）54
問 題 ➡P84

➡P139
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問1
仕　　　　　　　　　　　訳

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

（6）

問2

予算差異 操業度差異

円（    借方　・　貸方   ） 円（　借方　・　貸方　）

費目別計算（材料費・労務費・製造間接費）55
問 題 ➡P85

➡P141
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仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

製 造 間 接 費 （単位：千円）

実 際 発 生 額 （ ） 予 定 配 賦 額 （ ）

配 賦 差 異 （ ）

（ ） （ ）

仕　　掛　　品
月 初 有 高 （ ） 当 月 完 成 高 （ ）

直 接 材 料 費 （ ） 月 末 有 高 （ ）

直 接 労 務 費 （ ）

製 造 間 接 費 （ ）

（ ） （ ）

費目別計算（材料費・労務費・製造間接費）56
問 題 ➡P86

➡P145

費目別計算（製造間接費）57
問 題 ➡P87

➡P148
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製造原価報告書 （単位：円）

Ⅰ直 接 材 料 費
月 初 棚 卸 高 （ ）

当 月 仕 入 高 （ ）

合　計 （ ）

月 末 棚 卸 高 （ ） （ ）

Ⅱ直 接 労 務 費 （ ）

Ⅲ製 造 間 接 費
間 接 材 料 費 （ ）

間 接 労 務 費 （ ）

電 力 料 金 （ ）

保 険 料 （ ）

減 価 償 却 費 （ ）

水 道 料 金 （ ）

合　計 （ ）

製造間接費配賦差異 （ ） （ ）

当 月 総 製 造 費 用 （ ）

月 初 仕 掛 品 原 価 （ ）

合　計 （ ）

月 末 仕 掛 品 原 価 （ ）

当月製品製造原価 （ ）

損  　益  　計　  算　  書 （単位：円）

Ⅰ売 上 高 （ ）

Ⅱ売 上 原 価
月 初 製 品 有 高 （ ）

当月製品製造原価 （ ）

合　計 （ ）

月 末 製 品 有 高 （ ）

差　引 （ ）

原 価 差 異 （ ） （ ）

売上総利益 （ ）

費目別計算（製造原価報告書・損益計算書）58
問 題 ➡P88

➡P150
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 損 益 計 算 書 
（単位：万円）

Ⅰ 売 上 高 20,000

Ⅱ 売 上 原 価

1. 期 首 製 品 有 高 （ ）

2. 当期製品製造原価 （ ）

合　計 （ ）

3. 期 末 製 品 有 高 （ ）

差　引 （ ）

4. 原 価 差 異 （ ） （ ）

売 上 総 利 益 4,700

Ⅲ 販売費及び一般管理費

1. 販 売 費 1,300

2. 一 般 管 理 費 （ ） （ ）

営 業 利 益 （ ）

費目別計算（損益計算書）59
問 題 ➡P89

➡P152
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問1
切削部 組立部 修繕部 工場事務部

建物減価償却費 千円 千円 千円 千円
機 械 保 険 料 千円 千円 千円 千円
福 利 費 千円 千円 千円 千円
合　計 千円 千円 千円 千円

問2
製造間接費予算部門別配賦表

（単位：千円）

費　目 合　計
製造部門 補助部門

切削部 組立部 修繕部 工場事務部
部門個別費 389,000 187,000 165,750 26,000 10,250
部門共通費
部 門 費
修 繕 部 費
工場事務部費
製造部門費

問3

切　削　部 千円／時間

組　立　部 千円／時間

部門費計算（第１次集計・第２次集計～直接配賦法～）60
問 題 ➡P90

➡P155
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問1
 部　門　別　配　賦　表 

（単位：円）

費　　目 合　　計
製造部門 補助部門

加 工 部 組 立 部 動 力 部 修 繕 部 工場事務部
部 門 費 18,000,000 6,744,000 5,436,000 1,680,000 1,440,000 2,700,000
工 場 事 務 部 費
修 繕 部 費
動 力 部 費
製 造 部 門 費

問2

部門別配賦率による製造指図書＃30の製造間接費 円

問3

総括配賦率による製造指図書＃30の製造間接費 円

部門費計算（第２次集計～直接配賦法～・第3次集計）61
問 題 ➡P91

➡P157

335答案用紙44



問1
月次予算部門別配賦表

（単位：円）

費　　目 合　計
製造部門 補助部門

第1製造部 第2製造部 修 繕 部 倉 庫 部
部 門 費 825,000 291,000 225,000 165,000 144,000
修 繕 部 費
倉 庫 部 費
製 造 部 門 費

問2
製造間接費－第1製造部

諸 口 444,000 仕 掛 品 （ ）

配 賦 差 異 （ ）

444,000 444,000

製造間接費－第2製造部
諸 口 336,000 仕 掛 品 （ ）

配 賦 差 異 （ ）

（ ） （ ）

仕　　　掛　　　品
製造間接費－第1製造部 （ ）

製造間接費－第2製造部 （ ）

部門費計算（第２次集計～直接配賦法～・第３次集計）62
問 題 ➡P92

➡P160
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問1
 予算部門別配賦表 

（単位：円）

費　　目 合　　計
製造部門 補助部門

第1製造部 第2製造部 修繕部 材料倉庫部 工場事務部
部 門 費 110,700,000 53,450,000 37,750,000 7,500,000 6,400,000 5,600,000
修 繕 部 費
材 料 倉 庫 部 費
工 場 事 務 部 費
製 造 部 門 費

第１製造部の予定配賦率＝ 円／時間

第２製造部の予定配賦率＝ 円／時間

問2
 製造間接費（第１製造部） （単位：円）

実 際 発 生 額 5,000,000 予 定 配 賦 額 （ ）

予 算 差 異 （ ） 操 業 度 差 異 （ ）

（ ） （ ）

部門費計算（第２次集計～直接配賦法～・第３次集計）63
問 題 ➡P93

➡P162
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問1
仕　　掛　　品 （単位：円）

前 月 繰 越 （ ） 製 品 （ ）

直 接 材 料 費 （ ） 次 月 繰 越 （ ）

直 接 労 務 費 （ ）

製 造 間 接 費 （ ）

（ ） （ ）

問2

売　上　原　価　＝ 円

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

個別原価計算（仕掛品勘定・売上原価の計算）64
問 題 ➡P94

➡P165

個別原価計算（仕訳）65
問 題 ➡P95

➡P168
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仕　　掛　　品 （単位：円）

月 初 有 高（ ） 製 品 （ ）

直 接 材 料 費（ ） 月 末 有 高 （ ）

直 接 労 務 費（ ）

製 造 間 接 費（ ）

（ ） （ ）

 月　次　損　益　計　算　書 
（単位：円）

売上高 12,710,000
売上原価
　月初製品有高 （ ）

　当月製品製造原価 （ ）

　　　合　計 （ ）

　月末製品有高 （ ）

　　　差　引 （ ）

　原価差異 （ ） （ ）

売上総利益 （ ）

販売費及び一般管理費 1,500,000
営業利益 （ ）

仕　　掛　　品 （単位：円）

5/1 前 月 繰 越 （ ） 5/31 製 品 （ ）

5/31 直 接 材 料 費 （ ） 〃 次 月 繰 越 （ ）

〃 直 接 労 務 費 （ ）

〃 製 造 間 接 費 （ ）

（ ） （ ）

個別原価計算（仕掛品勘定・月次損益計算書）66
問 題 ➡P96

➡P170

個別原価計算（仕掛品勘定・製品勘定）67
問 題 ➡P97

➡P172
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製　　　　　品
5/1 前 月 繰 越 （ ） 5/31 売 上 原 価 （ ）

5/31 仕 掛 品 （ ） 〃 次 月 繰 越 （ ）

（ ） （ ）

〈本社側〉
仕　　　　　　　　　　　訳

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

〈工場側〉
仕　　　　　　　　　　　訳

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

本社工場会計（本社側と工場側の仕訳）68
問 題 ➡P98

➡P174
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仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

（6）

（7）

（8）

本社工場会計（工場側の仕訳）69
問 題 ➡P99

➡P176

341答案用紙50



仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

本社工場会計（工場側の仕訳）70
問 題 ➡P100

➡P178
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第　

問
対
策

1

第
　
問
対
策

5

第
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4

問1
総　合　原　価　計　算　表 （単位：円）

直接材料費 加　工　費 合　計
月 初 仕 掛 品 原 価 675,000 720,000 1,395,000 
当 月 製 造 費 用 6,875,000 11,660,000 18,535,000 

合　計 7,550,000 12,380,000 19,930,000 
差引：月末仕掛品原価（ ）（ ）（ ）

完 成 品 総 合 原 価（ ）（ ）（ ）

問2

完成品単位原価＝ 円／個

当月の売上原価＝ 円

総合原価計算（単純総合原価計算）71
問 題 ➡P104

➡P182

5

（1） 総　合　原　価　計　算　表 （単位：円）

素材B 包装材料H 加工費 合　計
月初仕掛品（ ） ― 140,000 310,000
当 月 投 入（ ） 212,000 1,834,800 3,126,800
合　計 （ ） 212,000 1,974,800 3,436,800

月末仕掛品（ ）（ ）（ ）（ ）

完 成 品（ ）（ ）（ ）（ ）

総合原価計算（単純総合原価計算）72
問 題 ➡P105

➡P185
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（2）１個あたりの単位原価　＝ 円／個

１箱あたりの単位原価　＝ 円／箱

問1
総　合　原　価　計　算　表 （単位：円）

原　料　費 加　工　費 合　計
月 初 仕 掛 品 原 価 277,500 161,000 438,500 
当 月 製 造 費 用 2,722,500 3,979,000 6,701,500 

合　計 3,000,000 4,140,000 7,140,000 
差引：月末仕掛品原価（ ）（ ）（ ）

完 成 品 総 合 原 価（ ）（ ）（ ）

問2
総　合　原　価　計　算　表 （単位：円）

原　料　費 加　工　費 合　計
月 初 仕 掛 品 原 価 277,500 161,000 438,500 
当 月 製 造 費 用 2,722,500 3,979,000 6,701,500 

合　計 3,000,000 4,140,000 7,140,000 
差引：月末仕掛品原価（ ）（ ）（ ）

完 成 品 総 合 原 価（ ）（ ）（ ）

総合原価計算（単純総合原価計算）73
問 題 ➡P106

➡P187
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問1
総　合　原　価　計　算　表 （単位：円）

原　料　費 加　工　費 合　計
月 初 仕 掛 品 原 価 587,000 906,200 1,493,200 
当 月 製 造 費 用 4,842,000 10,876,800 15,718,800 

合　計 5,429,000 11,783,000 17,212,000 
差引：月末仕掛品原価（ ）（ ）（ ）

完 成 品 総 合 原 価（ ）（ ）（ ）

完 成 品 単 位 原 価（ ）（ ）（ ）

問2

完成品総合原価＝ 円

月末仕掛品のX原料費＝ 円

月末仕掛品のY原料費＝ 円

月末仕掛品の加工費＝ 円

完 成 品 総 合 原 価 ＝ 円

完 成 品 単 位 原 価 ＝ 円／㎏

総合原価計算（単純総合原価計算）74
問 題 ➡P107

➡P190

総合原価計算（単純総合原価計算）75
問 題 ➡P108

➡P193
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月末仕掛品原価 円

完成品総合原価 完成品単位原価

Ｘ　製　品 円 円／個

Ｙ　製　品 円 円／個

Ｚ　製　品 円 円／個

総合原価計算（等級別総合原価計算）76
問 題 ➡P109

➡P195

月 末 仕 掛 品 原 価 ＝ 円

完 成 品 総 合 原 価 ＝ 円

等級製品Aの完成品総合原価 ＝ 円

等級製品Bの完成品総合原価 ＝ 円

等級製品Cの完成品総合原価 ＝ 円

総合原価計算（等級別総合原価計算）77
問 題 ➡P110

➡P197
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仕　　掛　　品 （単位：円）

月 初 有 高 （ ） 当 月 完 成 高
当 月 製 造 費 用 Ｍ 製 品 （ ）

直 接 材 料 費 （ ） Ｎ 製 品 （ ）

直 接 労 務 費 （ ） 月 末 有 高
製 造 間 接 費 （ ） Ｍ 製 品 （ ）

Ｎ 製 品 （ ）

（ ） （ ）

問1

円／時間

問2
組別総合原価計算表 （単位：円）

Ｘ　　製　　品 Ｙ　　製　　品
原材料 加工費 原材料 加工費

月初仕掛品原価 203,000 75,000 852,000 258,000
当 月 製 造 費 用 3,600,000 （ ） 7,080,000 （ ）

合　　計 （ ）（ ）（ ）（ ）

月末仕掛品原価（ ）（ ）（ ）（ ）

完成品総合原価（ ）（ ）（ ）（ ）

問3

円／㎏

総合原価計算（組別総合原価計算）78
問 題 ➡P111

➡P199

総合原価計算（組別総合原価計算）79
問 題 ➡P112

➡P201
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問1

第1工程月末仕掛品原価　＝ 円

問2

第1工程完成品総合原価　＝ 円

問3

第2工程当月製造費用の前工程費　＝ 円

問4

第2工程月末仕掛品原価　＝ 円

問5

第2工程完成品総合原価　＝ 円

（内訳）
前工程費 円

加 工 費 円

総合原価計算（工程別総合原価計算）80
問 題 ➡P113

➡P203
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総合原価計算表

第1工程 第2工程
数量 原料費 加工費 数量 前工程費 加工費

月初仕掛品 400㎏ 1,156,000 円 464,000 円 100㎏ 470,000 円 114,000 円
当 月 投 入 1,600 4,544,000 3,621,000 1,400 （ ） 2,613,000
合　計 2,000㎏（ ）円（ ）円 1,500㎏（ ）円（ ）円

月末仕掛品 300 （ ） （ ） 250 （ ） （ ）

完 成 品 1,700㎏（ ）円（ ）円 1,250㎏（ ）円（ ）円

仕　　掛　　品 （単位：円）

月 初 有 高 2,204,000 製 品 Ｅ （ ）

原 料 費 4,544,000 製 品 Ｆ （ ）

加 工 費 （ ） 月 末 有 高 （ ）

（ ） （ ）

総合原価計算（工程別総合原価計算）81
問 題 ➡P114

➡P206

第1工程月末仕掛品の原料費 ＝ 円

第1工程月末仕掛品の加工費 ＝ 円

第2工程月末仕掛品の前工程費 ＝ 円

第2工程月末仕掛品の加工費 ＝ 円

第 2工程完成品総合原価 ＝ 円

総合原価計算（工程別総合原価計算）82
問 題 ➡P114

➡P209
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（1）標準原価カード

直接材料費 1,500 円／㎏ × 8 ㎏／個 ＝（ ） 円／個

直接労務費（ ）円／時間 ×（ ）時間／個 ＝（ ） 円／個
製造間接費（ ）円／時間 ×（ ）時間／個 ＝（ ） 円／個
　合　計 （ ） 円／個

（2）直接材料費総差異 円（　 　）

直接労務費総差異 円（　 　）

製造間接費総差異 円（　 　）

（　　）内には、借方差異ならば借方、貸方差異ならば貸方と記入すること。

（3） ㎏

（4） 時間

標準原価計算83
問 題 ➡P116

➡P211
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問1
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

問2
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

問3

円 （　　有利差異　　・　　不利差異　　）

（有利差異・不利差異）のいずれかを で囲みなさい。

問4

予 算 差 異 　　円 （　　有利差異　　・　　不利差異　　）

能 率 差 異 　　円 （　　有利差異　　・　　不利差異　　）

操業度差異 　　円 （　　有利差異　　・　　不利差異　　）

（有利差異・不利差異）のいずれかを で囲みなさい。

標準原価計算84
問 題 ➡P117

➡P213

351答案用紙60



問1
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

問2
材　　　　　料

買 掛 金 （ ） 仕 掛 品 （ ）

価 格 差 異 （ ）

数 量 差 異 （ ）

月 末 有 高 （ ）

（ ） （ ）

買　　掛　　金
材 料 （ ）

仕　　掛　　品
月 初 有 高 （ ） 製 品 （ ）

材 料 （ ） 月 末 有 高 （ ）

加 工 費 （ ）

（ ） （ ）

価　格　差　異
材 料 （ ）

数　量　差　異
材 料 （ ）

標準原価計算85
問 題 ➡P118

➡P217
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仕　　　掛　　　品
月 初 有 高 （ ） 完 成 高 （ ）

直 接 材 料 費 （ ） 月 末 有 高 （ ）

直 接 労 務 費 （ ） 標 準 原 価 差 異 （ ）

製 造 間 接 費 （ ）

（ ） （ ）

 月次損益計算書（一部）
（単位：円）

Ⅰ 売 上 高 （ ）

Ⅱ 売 上 原 価
月初製品棚卸高 （ ）

当月製品製造原価 （ ）

合　計 （ ）

月末製品棚卸高 （ ）

差　引 （ ）

標 準 原 価 差 異 （ ） （ ）

売上総利益 （ ）

直接材料費総差異 円 （ ） 差異

直接労務費総差異 円 （ ） 差異

製造間接費総差異 円 （ ） 差異

標準原価計算86
問 題 ➡P119

➡P220
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問1 円 （ ）差異

問2 円 （ ）差異

予算差異 円 （ ）差異

問3 能率差異 円 （ ）差異

操業度差異 円 （ ）差異

問4 （ ）差異が（ ）円で一番大きい。

問5 （ ）差異が（ ）円変化する。

（注） 問1から問3の（　）内には、借方差異（不利な差異）ならば借方、貸方差異（有利な差異）ならば
貸方と記入すること。

① ② ③ ④

⑤ ⑥ ⑦ ⑧

⑨ ⑩ ⑪

問1 万円

問2 万円

問3 ％

問4 万円

問5 万円

標準原価計算87
問 題 ➡P120

➡P223

CVP分析（損益分岐点他）88
問 題 ➡P121

➡P225

CVP分析（損益分岐点・安全余裕率）89
問 題 ➡P122

➡P228
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（1） 個

（2） 円

（3） 個

（4） 個

（5） 円

C社は（① ）方式の損益計算書を採用している。①方式の損
益計算書では、原価（製造原価、販売費及び一般管理費）を（② ）

と（③ ）とに分解し、売上高からまず②を差し引いて
（④ ）を計算し、④から③を差し引いて営業利益を計算する。こ
の方式の損益計算書は、正規の損益計算書上で、短期利益計画に役立つ原価・
営業量・利益の関係を明示している。

C社の来月の貢献利益率は（⑤ ）％、損益分岐点販売量は、
（⑥ ）台である。また、安全余裕率は（⑦ ）％である。

C社の来月の売上高営業利益率は（⑧ ）％である。売上高営業
利益率32％の営業利益をあげる売上高は（⑨ ）万円であり、そ
のときの④は（⑩ ）万円である。

CVP分析（損益分岐点他）90
問 題 ➡P123

➡P230

CVP分析（損益分岐点・安全余裕率）91
問 題 ➡P124

➡P233
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全部原価計算による損益計算書
（単位：円）

直接原価計算による損益計算書
（単位：円）

売 　 上 　 高 （ ） 売 上 高 （ ）

売 上 原 価 （ ） 変 動 売 上 原 価 （ ）

配 賦 差 異 （ ） 　　変動製造マージン （ ）

　 売 上 総 利 益 （ ） 変 動 販 売 費 （ ）

販 　 売 　 費 （ ） 　 貢 献 利 益 （ ）

一 般 管 理 費 （ ） 固 定 費 （ ）

　 営 業 利 益 （ ） 　 営 業 利 益 （ ）

直接原価計算による損益計算書では、売上高から変動費を控除して（①　 ）

を計算し、さらに固定費を控除して営業利益を計算する。第1期の①は
（②　 　）円、営業利益は（③　 　）円である。一方、全
部原価計算によると、第1期の売上総利益は（④　 　）円、営業利
益は直接原価計算と同じである。
第2期の営業利益は、直接原価計算によると（⑤　 　）円、全部原
価計算によると（⑥　 　）円である。この営業利益の差は、全部原
価計算において期末棚卸資産に含まれる（⑦　 　）の分である。
仮に、第2期の製品生産量を7,500個とすると、期末製品在庫量は

（⑧　 　）個に増える。このときの営業利益は、直接原価計算によると
（⑨　 　）円、全部原価計算によると（⑩　 　）円になる。

直接原価計算（損益計算書）92
問 題 ➡P125

➡P235

直接原価計算（固定費調整）93
問 題 ➡P126

➡P237
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直接原価計算による損益計算書
（単位：円）

前々期 前　期
売 　 上 　 高 （ ） （ ）

変 動 費 （ ） （ ）

　 貢 献 利 益 （ ） （ ）

固 　 定 　 費 （ ） （ ）

　 営 業 利 益 （ ） （ ）

直接原価計算（損益計算書）94
問 題 ➡P126

➡P242

問1
 損益計算書 

（単位：円）

売 上 高 （ ）

変 動 費
月 初 製 品 有 高 （ ）

当月製品変動製造原価 （ ）

計 （ ）

月 末 製 品 有 高 （ ）

変 動 売 上 原 価 （ ）

変 動 販 売 費 （ ）

貢 献 利 益 （ ）

固 定 費 （ ）

営 業 利 益 （ ）

問2

円

問3

%

問4

%

直接原価計算とCVP分析95
問 題 ➡P128

➡P244
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問1
 損益計算書 （単位：円）

売 上 高 （ ）

変 動 売 上 原 価 （ ）

貢 献 利 益 （ ）

固 定 費 （ ）

営 業 利 益 （ ）

問2
 損益計算書 （単位：円）

売 上 高 （ ）

売 上 原 価 （ ）

売 上 総 利 益 （ ）

販売費及び一般管理費 （ ）

営 業 利 益 （ ）

問3
 固定費調整 

（単位：円）

直接原価計算における営業利益 （ ）

期末製品に含ま れ る固定費 （ ）

期首製品に含ま れ る固定費 （ ）

全部原価計算における営業利益 （ ）

問4
全部原価計算の営業利益は、直接原価計算の営業利益に比べて

円　（　多い　／　少ない　）。

（注） の中には金額を記入し、（　）内は正しい方の語句を で囲みなさい。

直接原価計算（固定費調整）96
問 題 ➡P129

➡P246
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損益計算書（全部原価計算）
（単位：円）

第1期 第2期
売 上 高 （ ） （ ）

売 上 原 価 （ ） （ ）

原 価 差 異 （ ） （ ）

計 （ ） （ ）

売 上 総 利 益 （ ） （ ）

販売費及び一般管理費 （ ） （ ）

営 業 利 益 （ ） （ ）

損益計算書（直接原価計算）
（単位：円）

第1期 第2期
売 上 高 （ ） （ ）

変 動 売 上 原 価 （ ） （ ）

変動製造マージン （ ） （ ）

変 動 販 売 費 （ ） （ ）

貢 献 利 益 （ ） （ ）

固 定 費 （ ） （ ）

営 業 利 益 （ ） （ ）

直接原価計算（高低点法）97
問 題 ➡P130

➡P250
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本試験型問題！実力チェック！

 ➡P132　  ➡P254 第１回模擬試験

100
70
120

第1問（20点）

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

1

2

3

4

5

20
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第2問（20点）

問1 ￥ 問2 ￥ 問3 ￥ 

問4
備　　　　　　　品

日　付 摘　　要 借　　方 日　付 摘　　要 貸　　方
X2 4 1 前 期 繰 越 X2 9 30

〃 X3 3 31
12 1

備品減価償却累計額
日　付 摘　　要 借　　方 日　付 摘　　要 貸　　方

X2 9 30 X2 4 1 前 期 繰 越
X3 3 31 X3 3 31

問5 ￥ 問6 ￥ 

20
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第3問（20点）

貸 借 対 照 表 
X5年3月31日 （単位：円）

資産の部 負債の部
Ⅰ流 動 資 産 Ⅰ流 動 負 債

現 金 預 金 （ ） 支 払 手 形 （ ）
受 取 手 形 （ ） 買 掛 金 （ ）

貸倒引当金 （ ）（ ） 未 払 消 費 税 （ ）
売 掛 金 （ ） 未払法人税等 （ ）

貸倒引当金 （ ）（ ） 未 払 費 用 （ ）
（ ） （ ） 流動負債合計 （ ）

未 収 入 金 （ ）Ⅱ固 定 負 債
前 払 費 用 （ ） 長 期 借 入 金 （ ）
未 収 収 益 （ ） 退職給付引当金 （ ）

流動資産合計 （ ） 固定負債合計 （ ）
Ⅱ固 定 資 産 負債の部合計 （ ）

建 物 （ ） 純資産の部
減価償却累計額 （ ）（ ） 資 本 金 （ ）

備 品 （ ） 利 益 剰 余 金 （ ）
減価償却累計額 （ ）（ ） 繰越利益剰余金 （ ）
固定資産合計 （ ） 純資産の部合計 （ ）
資産の部合計 （ ） 負債･純資産の部合計 （ ）

区分式損益計算書に表示される利益
①　売 上 総 利 益 ￥
②　営 業 利 益 ￥
③　経 常 利 益 ￥
④　当 期 純 利 益 ￥

20
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第4問（20点）
　問1

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

（6）

　問2

予 算 差 異 円（ 借方 ・ 貸方 ）

操業度差異 円（ 借方 ・ 貸方 ）

20
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第5問（20点）
　問1

 直 接 原 価 計 算 に よ る 損 益 計 算 書 
（単位：円）

売 上 高 （ ）
変 動 売 上 原 価 （ ）

変 動 製 造 マ ー ジ ン （ ）
変 動 販 売 費 （ ）

貢 献 利 益 （ ）
製 造 固 定 費 （ ）
固定販売費及び一般管理費 （ ）

営 業 利 益 （ ）

　問2

当期の損益分岐点の売上高＝ 円

　問3

次期に営業利益を2倍にする売上高＝ 円

20
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本試験型問題！実力チェック！

 ➡P139　  ➡P273 第２回模擬試験

100
70
120

第1問（20点）

仕　　　　　　　　　　　訳
借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額

1

2

3

4

5
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第2問（20点）
問1

売買目的有価証券 8

日　付
摘　　要 仕

丁 借　　方 貸　　方 借また
は貸 残　　高

年 月 日
X2 2 1

有価証券利息 35

日　付
摘　　要 仕

丁 借　　方 貸　　方 借また
は貸 残　　高

年 月 日
X2 2 1

問2  有価証券売却（　　 　　） ￥

問3
 ①満期保有目的債券の次期繰越額 ￥

 ②有価証券利息の当期発生額 ￥

20
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第3問（20点）
連結第2年度 連 結 精 算 表  （単位：千円）

個別財務諸表 修正・消去 連結財務
諸表Ｐ社 Ｓ社 借　方 貸　方

貸　借　対　照　表 連結貸借対照表
諸 資 産 1,108,000 470,000
売 掛 金 250,000 180,000
商 品 400,000 150,000
Ｓ 社 株 式 242,000

［ ］
資 産 合 計 2,000,000 800,000
諸 負 債 ( 550,000) ( 345,000) ( )
買 掛 金 ( 150,000) ( 120,000) ( )
資 本 金 ( 1,000,000) ( 200,000) ( )
資 本 剰 余 金 ( 100,000) ( 50,000) ( )
利 益 剰 余 金 ( 200,000) ( 85,000) ( )
非 支 配 株 主 持 分 ( )
負 債・ 純 資 産 合 計 ( 2,000,000) ( 800,000) ( )

損　益　計　算　書 連結損益計算書
売 上 高 ( 1,500,000) ( 1,000,000) ( )
売 上 原 価 1,200,000 800,000
販売費及び一般管理費 180,000 160,000
営 業 外 収 益 ( 100,000) ( 70,000) ( )
営 業 外 費 用 40,000 50,000

［ ］ 償 却
当 期 純 利 益 ( 180,000) ( 60,000) ( )
非支配株主に帰属する当期純利益
親会社株主に帰属する当期純利益 ( )

株主資本等変動計算書 連結株主資本等
変 動 計 算 書

利 益 剰 余 金 期 首 残 高 ( 100,000) ( 35,000) ( )
配 当 金 80,000 10,000
親会社株主に帰属する当期純利益 ( 180,000) ( 60,000) ( )
利 益 剰 余 金 期 末 残 高 ( 200,000) ( 85,000) ( )
非支配株主持分期首残高 ( )
非支配株主持分当期変動額 ( )
非 支 配 株 主 持 分 期 末 残 高 ( )

※ （　　）は、貸方金額をあらわす。［　　］内には適切な語を記入しなさい。株主資本等変動計算書は、
利益剰余金と非支配株主持分の変動のみを記入するものとする。修正・消去欄は、採点の対象とはしない。

20
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第4問（20点）
（1）

補　助　部　門　費　配　賦　表
（単位：円）

費　　目
製　造　部　門 補　助　部　門

第1製造部門 第2製造部門 動 力 部 門 修 繕 部 門 工場事務部門
部 門 費 5,385,000 3,770,000 1,080,000 796,000 624,000
　 動 力 部 門 費
　 修 繕 部 門 費
　工場事務部門費
製 造 部 門 費

（2）

借方科目 金額 貸方科目 金額

仕 掛 品 （ ） 製 造 間 接 費 11,655,000  

予 算 差 異 （ ） 操 業 度 差 異 （ ）

第5問（20点）
 第 1 工 程 仕 掛 品 （単位：円）

前 月 繰 越 （ ） 第1工程完成品
当 月 製 造 費 用 原 料 費 （ ）

原 料 費 （ ） 加 工 費 （ ）
加 工 費 （ ） 次 月 繰 越 （ ）

（ ） （ ）

 第 2 工 程 仕 掛 品 
前 月 繰 越 （ ） 第2工程完成品
当 月 製 造 費 用 前 工 程 費 （ ）

前 工 程 費 （ ） 加 工 費 （ ）
加 工 費 （ ） 次 月 繰 越 （ ）

（ ） （ ）

20
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